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Třetí prohlášená památka zahradního umění v Pardubickém kraji pochází z Chocně 

 
Soubor budov a skleníků zámeckého zahradnictví v Chocni byl minulý týden Ministerstvem 

kultury ČR prohlášen za kulturní památku. Tento unikátně dochovaný areál, který sousedí se 

zámeckým parkem a bývalým hospodářským dvorem zámku, pochází převážně z poloviny 

19. století a je ojedinělým dokladem autentického historického provozního zázemí zámku 

a parku. Po loňském prohlášení Městského parku v Chrudimi a Růžového paloučku u Litomyšle 

(roku 1989) se jedná teprve o třetí samostatné dílo zahradního umění v Pardubickém kraji, které 

se stalo kulturní památkou.  

V areálu zámku v Chocni se nachází bývalá kuchyňská zahrada, která byla vždy oddělena od okrasného 

zámeckého parku. Dominantou této zásobní zahrady je velká oranžerie, tedy stavba určená původně pro 

přezimování nádobových rostlin, které byly v létě vystaveny v zámeckém parku. Dnes je objekt 

využíván jako zahradnická prodejna. Památkovou ochranu má nově i sousední skleník (aktuálně sloužící 

jako prodejní prostor pro květináče, truhlíky a další zahrádkářské potřeby), ostatní památkově chráněné 

objekty jako dům zahradníka, fíkovna (stavba určená k celoročnímu pěstování fíkovníků) 

či hospodářská budova (původně kolna se stájemi) nejsou veřejnosti přístupné.  

 „Památková ochrana objektů zámeckého zahradnictví umožňuje vlastníkovi, jímž je Město Choceň, 

bezplatnou konzultaci úprav s Národním památkovým ústavem a možnost využití finančních příspěvků 

na obnovu chráněných staveb. Stran „každodennosti“ se však pro vlastníka, nájemníky návštěvníky ani 

zákazníky obchodu nic nemění,“ uvedla PhDr. Zuzana Vlasáková, Ph. D. z pardubického pracoviště 

NPÚ. Na navazujících nechráněných pozemcích a stavbách z druhé poloviny 20. století nebude rovněý 

vlastník v rozvoji zahradnictví nikterak omezován.  

Nutno závěrem dodat, že pardubické pracoviště NPÚ doporučilo vlastníkům požádat rovněž 

o památkovou ochranu dalších dvou děl zahradního umění v Pardubickém kraji. Řeč je o unikátním 

urnovém háji v Chocni a obecním hřbitově v Osíku. O těchto významných funerálních objektech 

z meziválečného období 20. století nicméně zatím Ministerstvo kultury ČR nerozhodlo.  

 
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Pardubicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť 

NPÚ. Jeho úkolem je naplňovat v Pardubickém kraji poslání odborné instituce památkové péče dané zejména 

zákonem o státní památkové péči, tzn. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, 

poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav 

památkového fondu na území kraje. Mimo to zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní 

památky, podílí se na jejich evidenci, spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií i dalších odborných podkladů 

ke kulturním památkám a provozuje veřejně přístupnou, odbornou knihovnu. Odborníci z řad zaměstnanců ústavu 

se rovněž účastní odborných konferencí, seminářů a kolokvií, participují na přednáškách, komentovaných 

prohlídkách, programech pro školní kolektivy a dalších aktivitách určených pro veřejnost. Další informace najdete 

na www.npu.cz, respektive http://www.npu.cz/uop-pa/, případně na Facebooku (Pardubičtí památkáři aneb 

novinky nejen z Příhrádku) 
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